XVI отчётно-выборная конференция Вологодского областного отделения КПРФ

1 ноября 2014 года в Вологде состоялась XVI отчётно-выборная конференция Вологодского областного отделения КПРФ.
Шестьдесят один делегат представлял все местные отделения партии.
В работе конференции принял участие секретарь ЦК КПРФ М.С. Костриков.
С отчетным докладом о работе Вологодского областного отделения КПРФ выступили первый секретарь обкома КПРФ Н.А.Жаравин, член ЦКРК КПРФ, председатель контрольно-ревизионной комиссии А.В. Хлестунов. В прениях по докладам выступили Н.Ю. Капустин, А.Г. Шириков, С.С. Белозерцев, Д.В. Павлов, В.В. Кочетков, В.Р. Кузнецов, М.В. Селин, В.П.  Карченков, А.И. Валюженич, Е.П. Ульяновская.
Заслушав и обсудив отчётный доклад первого секретаря областного комитета КПРФ Н.А. Жаравина «О работе комитета Вологодского областного отделения КПРФ за период с 6 октября 2012 г. по 1 ноября 2014 г.» и отчёт о работе Контрольно-ревизионной комиссии областного отделения КПРФ, конференция приняла постановление, в котором работа областного комитета за отчетный период была признана удовлетворительной,  и утвердила отчет КРК.
В перерыве делегаты конференции возложили цветы к памятникам В.И. Ленину.
Делегаты конференции избрали новый состав областного комитета КПРФ в количестве 45 членов и 11 кандидатов, контрольно-ревизионную комиссию из 11 человек.
[bookmark: _GoBack]На организационном Пленуме областного комитета КПРФ первым секретарем Вологодского областного отделения КПРФ единогласно был избран Александр Николаевич Морозов, член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Вологодской области.
Контрольно-ревизионная комиссия избрала своим председателем Александра Васильевича Хлестунова.

