· Письма читателей
БУДУЩЕЕ - ЗА КОЛХОЗАМИ!

Лето я обычно провожу на своей малой родине в Тарногском районе   в д. Кривошинской. Когда автобус «Вологда-Тарнога» подкатил к зданию бывшего автовокзала, мое  настроение  сразу  упало.  Почему бывшего – потому что он во время губернаторства В.Позгалёва закрыт, там теперь обосновалась парикмахерская, а до населённых пунктов в районе добраться можно только на такси. Так что за проезд  до моего дома (двадцать километров) пришлось таксисту отдать 350 рублей. Для сравнения - я, как ветеран труда, за билет от Вологды до Тарноги заплатил 440 рублей. Сколько было шума в прессе при открытии автовокзала, резали ленточки! А теперь по-тихому закрыли. Кризис… А ведь  в районе «грозились» организовать туристические маршруты.
Во время работы  секретарём обкома КПСС А.С. Дрыгина Тарногский район был экономически крепким. Развивалось молочное животноводство (в 1990 году было 7837 коров, теперь осталось всего 2300 коров). Работала птицеферма, было  развито льноводство. В Тарноге был построен свой аэропорт для принятия «ЯК-40», асфальтовая дорога на 360 км, асфальто-бетонный завод работал около нашей деревни. Асфальтовые дороги были проложены практически во все поселения, в том числе и в мой родной колхоз «Ленинский путь». Председателем тогда работал В.В. Постников.  В хозяйстве была  проведена мелиорация земельных угодий. 
Теперь это в прошлом. Поля и особенно запольки вдали от деревень зарастают лесом, сосенки выросли до 2,5-3 метров. Очень жаль. На мелиорацию полей  в советское время было израсходовано много средств.
Мой бывший родной колхоз «Ленинский путь» теперь передан лесопромышленному предприятию, которое возглавляет М.А. Наволочный.
Я бы сказал, этот собственник более эффективно работает по сравнению со старым. Начал приводить в порядок заросшие лесом поля, строит новый двор-двухсотник, скот обеспечил кормами. Заготовка кормов полностью механизирована. Сено закатывают в рулоны по 600-800 кг каждый. Навоз вывозится на поля, правда, в кучи с разравниванием бульдозером. Техники новой не хватает. Два года назад конкуренты в этом предприятии сожгли гараж вместе с машинами и тракторами.

Несмотря на эти трудности руководитель не опустил руки. Мобилизовна старая техника времён советской власти. У меня сосед по дому ездит на тракторе марки «Беларусь» с надписью на кабине  «Ленинский путь». 
Постепенно в России начинают возрождаться колхозы, а иные ещё с Советской власти не разрушены и  успешно работают и сейчас. Кто читает газету «Сельская жизнь», об этом хорошо знает. 

Придёт время, и возврат к старым формам организации сельскохозяйственного производства, проверенным  временем, я считаю,  неизбежен. Если бы не колхозы,  в 1941-1945 г.г. победить фашизм было проблематично.
В заключение хотелось бы сказать о ценах в РАЙПО. Теперь отпускникам приходится брать продукты (крупы, сахар, конфеты и др. товары) с собой. В местных магазинах всё очень дорого. Я знал это и в сельпо покупал только творог, кефир и хлеб. К примеру, килограмм сахарного песка стоит 45 рублей, в городе 33 рубля, в городе бройлер около  90 руб. за кг, в сельпо до 150 руб., яйцо десяток более 40 рублей. Плохо живут селяне, и при этом их ещё душат  ценами.

Неужели, чтобы  привести 1 кг сахарного песка из Вологды, нужно  затратить 12 рублей? Стало плохо в сёлах с молоком, население не держит коров. Раньше частных коров пасли вместе с колхозными, теперь не пасут.

Колхозы помогали в заготовке кормов, теперь не помогают. Куда податься бедному крестьянину? Будем надеяться, что в условиях санкций Америки и Запада правительство России освободится от пятой колонны, обкома США, и уделит селу должное внимание.
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