Дождёмся Чапая ?

По пятому каналу недавно прошел показ многосерийного фильма «Страсти по Чапаю», и страна вновь проследила за яркой короткой жизнью героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева. Очень удивительно, как на наше телевидение вдруг прорвалась правда о той трагической странице нашей истории.  И Чапай предстал не предводителем банды, не персонажем анекдотов,  а действительно героем. А изрядные куски антисоветчины, вставленные то ли по воле сценариста, то ли по воле режиссёра, так не вяжутся с основной линией сюжета, что проходят мимо сознания. Ну кто же в здравом уме поверит, что большевик-комиссар может стрелять в спину ведущему бойцов  в атаку большевику комдиву. Есть же предел вранью и вымыслу. У  многих на дачных  книжных полках пылится повесть Д. Фурманова. Далеко ему до Шолохова. Казённым, скучноватым языком написана главная книга его жизни.  Но в ней весь боевой путь дивизии, восхищение её командиром, взаимное уважение.  

    Ну да ладно. Без чернухи и грязного белья сегодняшних сериалов не представить. И надо признать, чувство меры у авторов всё же есть. А каков артист  Cтрельников  в  роли Чапаева! Действительно народный герой. Не сравнить с насквозь лживым «Адмиралом» про ставленника Антанты Колчака. 

    Устроить бы коллективный просмотр нашей «элите». Не будите лихо, не умножайте своё богатство, не плодите людскую бедность, не наступайте на грабли начала двадцатого века, чтобы не повторить судьбу русского дворянства. Придёт новый Ленин,  а за ним  новый Чапаев, и прикормленная обслуга не спасёт. А нам за ними не страшно будет идти до конца. Да, под Красным знаменем. Да, за свободу, равенство и братство!

                                   Виктор  Сандальнев, рабочий 
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