ПОЗДРАВЛЯЕМ!
В ноябре одному из наших старейших коммунистов Людмиле Ивановне Пашко исполняется 80 лет. Людмила  Ивановна родилась под Черниговым в с. Куликовка, где и прошло ее довоенное детство. А потом началась война. Отец Иван Васильевич Мирошниченко ушел на фронт. Мама Надежда Демидовна осталась на руках с двумя  детьми. С октября 1941 г.  по ноябрь 1943 г. территория была оккупирована фашистами.  Их, как семью коммуниста,  постоянно преследовали оккупационные власти. Неоднократные проверки, вызовы на допросы,  ночные облавы. Семья вынуждена была уйти в лес,  где и было встречено освобождение. Вскоре пришло извещение о смерти отца – он погиб под Сталинградом.
Впоследствии была учеба в Киевском лесохозяйственном институте на лесомелиоративном факультете. В 1954 г. институт вошёл в состав Украинской сельскохозяйственной академии. Людмила Ивановна перешла на лесоинженерный факультет, который успешно закончила, получив квалификацию инженера-технолога лесной промышленности. У академии была богатейшая учебная база – студенты сами работали на станках (токарный, фрезерный), занимались ручной и пневматической ковкой, литьём, электросваркой,  слесарным делом, ремонтом двигателей. Все это пригодилось впоследствии.

 По распределению Людмила Ивановна попала в Вологодскую область на комбинат «Устюглес». Потом была работа на Сокольском ЛДК, в Череповецкой сплавконторе, преподавателем  в лесотехническом техникуме в Вытегре. С 1972 года Людмила Ивановна переехала в Вологду, где отработала двадцать лет на мебельном объединении «Прогресс». С выходом на пенсию она ещё пять лет работала экспертом-экологом областного комитета экологии и природных ресурсов.

С глубокой болью воспринимает Людмила Ивановна сейчас те события, которые происходят на Украине, ведь там прошли годы ее детства и юности.
Вологодский обком КПРФ сердечно поздравляет Людмилу Ивановну Пашко с замечательным юбилеем и желает здоровья, оптимизма, бодрости духа!
