Человек, который любит жизнь 
26 декабря исполняется 80 лет Владимиру Николаевичу Протопопову,  ныне первому секретарю Шекснинского районного отделения КПРФ. Этот человек наделен замечательными чертами характера - он любит жизнь и ценит жизнь других, всегда старается прийти на помощь, он никогда не рвался к власти. Вот что говорят о нем его бывшие ученики.
А.Н. Рябинин:
- Впервые о Владимире Николаевиче я услышал в детстве от родителей (он тогда был директором колхоза). О нем отзывались как о добропорядочном, энергичном руководителе, который заботился и о производстве, и о людях. По его ходатайству мы получили квартиру. Лично я с ним познакомился в школе, когда он стал вести уроки экономики. Уроки были интересными, увлекательными, содержательными. Умудрённый опытом, он объяснял учебный материал с точки зрения практики. Мы любили Владимира Николаевича и тянулись к нему. Сейчас, много лет спустя, мы вместе занимаемся общественной деятельностью, проводим работу с молодёжью, сотрудничаем по партийным делам, на выборах. На выборах главы района Протопопов был моим доверенным лицом. Занятое второе место говорит и о его заслуге.

Молодёжь по-прежнему тянется к Владимиру Николаевичу, а он старается передать свои  знания, опыт, наставить на путь нравственности, любви к людям, Родине. Лично я ценю наше с ним общение, его наставления, его книги на патриотическую тематику.
А.С.Неуступов:
- Владимир Николаевич человек справедливый, он предан своим идеям, тонкий политик, имеет острый ум. Он настолько увлекательно, живо вёл в школе уроки права, что я однажды подумал: «А почему бы не стать юристом?»  И  стал юристом. Мы  желаем Владимиру Николаевичу  долголетия. 

А вот отзыв  главы Никольского поселения А.А. Лужинского:
- Владимир Николаевич кристально чистый человек. Мне нравится, что он твёрд в убеждениях и остался верным партии.

В 90-е годы  В.Н. Протопопов работал  директором комбината хлебопродуктов.

- Коллектив был около семисот  человек – повела рассказ в беседе со мной начальник отдела кадров  З.Я. Сирота.  – В.Н. Протопопов -  хороший организатор и руководитель, человек справедливый и человечный,  всегда  среди рабочих.  Старался сделать жизнь людей лучше. Работала своя пожарка, был свой жилой фонд,  детский садик, подсобное хозяйство. Построили  мельницу, где  производили муку, несколько видов комбикормов. Муку поставляли на весь Северо-Запад. Продукция выпускалась качественной, что подтверждают золотые медали. И прибыль  высокая, которую Протопопов тратил на людей. Держал он комбинат на плаву.

- Как можно было устроиться на работу?
- По приглашениям. Сразу обеспечивали квартирами, зарплата была высокой.

-Что бы Вы хотели ему пожелать?
- Здоровья, здоровья и еще раз  здоровья.

Я заглянула в кабинет к Г.В. Григорьевой. Она отметила:

- При Владимире Николаевиче процветала художественная самодеятельность. Много выступали с концертами перед рабочими и в ДК посёлка Шексна. Ездили с концертами в Ершово, Новый источник, Тотьму. В Тотьме провели и дискотеку. Жили мы там в палатках, ловили рыбу. В общем, и сами хорошо отдыхали.

В разговор вступил И.Н. Пекин: 

- Социальная сфера была при Владимире Николаевиче на высоком уровне. Жить было интересней. И подсобное хозяйство он развивал, с подсобного хозяйства продукция шла в столовую, рабочим.  Мы не знали нужды в продовольствии. На деле чувствовалась забота о людях.

На выходе с предприятия я повстречалась с С.И. Переметной.

- Светлана Иосифовна, чем вы можете поделиться о бывшем директоре В.И. Протопопове?
- Доброжелательный, хороший организатор, отзывчив к нуждам людей и всегда старается помочь людям. У меня мама недавно обращалась к нему, и он помог. Не забывает нас и не чуждается, а наоборот, всегда интересуется нашей жизнью. И мы помним его.

Добрые слова в адрес В.Н. Протопопова я услышала  и от Г.И. Степановой, и от В.Н. Черняевой и от многих других.

Я уходила с комбината хлебопродуктов в приподнятом настроении. Не долго В.Н. Протопопов был директором, но остался для всех светлым, тёплым лучком. Он и по сей день по-доброму общается с работниками предприятия.

Я благодарна всем, кто не остался равнодушным и поделился своими впечатлениями о В.Н. Протопопове – впечатлениями у одних радостными, живыми,  у других немного грустными, наверное, от того, что прошлое не вернуть. Да, прошлое остаётся в воспоминаниях, но прокладывает путь к будущему и настоящему.

Мы всей семьёй желаем Вам здоровья, радости и победы во всём. С Днём рождения!

Т.И. Макаренко

д. Прогресс, Шекснинский район

P.S. На днях В.Н. Протопопов был награжден орденом ЦК КПРФ «Партийная доблесть». Вологодский обком КПРФ, редакция газеты «Наш голос» с удовольствием присоединяется к теплым словам Татьяны Ивановны в адрес В.Н. Протопопова, и желают ему здоровья, новых статей и книг, бодрости духа, долгих лет жизни!
