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Дорогие товарищи и друзья!
В канун нового года все мы живем ожиданием лучшего,  добрых  перемен, улыбок друзей, душевного тепла родных и близких.  И еще мы стараемся переосмыслить год минувший – время удач, промахов и неизбежной устремленности в будущее.
 Для нас, коммунистов, 2014 год был годом борьбы за интересы простых граждан. В своих рабочих встречах я еще и еще раз убеждался, что программу КПРФ, основа которой — социальная справедливость и уважительное отношение к труду, поддерживают не только трудовые  коллективы, но и многие представители органов власти.  Наш второй (и лучший по России результат среди вторых мест) на выборах губернатора Вологодской области  подтвердил  главный оппозиционный статус нашей партии и огромное доверие к ней  избирателей. 
Все больше людей понимает: поддержка КПРФ — это конкретные действия в осуществлении предложений по использованию природных ресурсов в интересах всего народа России, а не кучки нефтегазовых магнатов и узурпаторов, введение прогрессивного налога на высокие и сверхвысокие доходы, усиление поддержки сельского хозяйства, восстановление отечественного машиностроения, возрождение лучших советских традиций в народном образовании, здравоохранении и социальной сфере — всего того, что станет первыми шагами в возрождении великой России. 
Новый пятнадцатый год двадцать первого века – это год 70-летия  Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Так пусть же этот год будет годом побед! Мы верим в достойное будущее нашей Родины и будем делать все возможное для достижения этой цели. Пусть в прошлом останутся все наши беды и неудачи. С праздником, с Новым 2015 годом!
Александр МОРОЗОВ, первый секретарь 
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