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Более двух сотен неравнодушных тотьмичей присоединились в конце ноября  к митингу, проводимому местным отделением КПРФ. Разговор шёл о самом злободневном — взносах на капитальный ремонт многоквартирных домов. Свою решительную позицию высказали с трибуны митинга представители местного и регионального отделений КПРФ, профсоюза работников образования, СМИ, депутаты, предприниматели, пенсионеры, гости из тотемских сельских территорий и Междуречья, активисты-общественники.
Выступающие в один голос заявляли о своём несогласии с принятым законом по капремонту, а в особенности с его исполнением и тарифами по Вологодской области (6,60 руб. за кв. м.), резко критиковали ряды чиновников и бюрократов, послушно исполняющих волю большинства в Государственной Думе и Законодательном Собрании области.
 	Этот закон и в самом деле противоречит здравому смыслу: ну как можно сейчас собирать деньги с обнищавшего населения на «мифический» капитальный ремонт, который начнется у некоторых … аж в 2043 году!
 Абсурдность этого нововведения не поддаётся никакой логике и, как верно подметил один из присутствующих — 86-летний тотьмич, ремонт в его доме запланирован на тот год, когда ему исполнится 115 лет! Живи, как хочешь!
 По итогам митинга принята резолюция. Кроме того, граждане района из числа присутствовавших на митинге, единодушно поддержали идею коммунистов собрать ксерокопии злополучных платёжек и отправить их в одном ящике посылкой в качестве подарка губернатору на Новый год.
 Прошедший митинг — беспрецедентное явление для Тотьмы на этапе новейшей истории. Народ поднимает голову, недовольство неразумной политикой в сфере ЖКХ (и не только) растёт. Район захлестнула волна людского возмущения…
В конце ноября в Вологде  также состоялись  пикеты  по вопросу необоснованности тарифов на капитальный ремонт многоквартирных домов, организованный Череповецким городским отделением КПРФ.
На плакате  митингующих стояла надпись: «Когда грабят богатых – это преступление. Когда грабят бедных – это капремонт.
Первому пикету предшествовала встреча с директором Некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Вологодской области» И.В. Михельсоном. На встрече присутствовали начальник департамента ЖКХ г. Череповца С.А. Васюнов, его зам. Д.А. Буслаев, начальник отдела по эксплуатации жилищного фонда ДЖКХ М.Н. Порядина. Отделение КПРФ представляли: депутат Череповецкой городской Думы А.А. Калугин, А.А. Аралов, И.В. Яровой.
Встреча прошла в конструктивном ключе. Предложение коммунистов по снижению тарифов принято к рассмотрению. КПРФ организует встречи жителей с представителями НО ВО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Вологодской области», на которых будут разъясняться вопросы жилищного законодательства.
5 декабря в Вологде в рамках Всероссийской акции в защиту экономических и социальных интересов народа состоялся митинг, организованный Вологодским горкомом КПРФ. Ведущий митинга — первый секретарь Вологодского горкома КПРФ Алексей Шириков. Открыл митинг первый секретарь Вологодского обкома КПРФ Александр Морозов. В своем выступлении Александр Морозов подверг критике областной бюджет на 2015 и плановый период 2016 и 2017 гг., так как он носит ярко выраженный антисоциальный характер. Так же острой критике подверг А.Н. Морозов ежегодное послание Федеральному собранию президента В.В. Путина, так как в послании отсутствуют конкретные предложения по выходу из кризиса и улучшению социально-экономической ситуации в стране. Страна будет управляться по-старому.
На митинге выступили многие коммунисты и их сторонники. Темы их выступлений — ухудшение экономического положения народа, грабительские реформы в сфере ЖКХ, капремонт и др. Главное требование митингующих -  сменить социально-экономический курс в интересах трудового народа, правительство Медведева – в отставку.

