* письма читателей
Вспомните о детях войны!

Мои родители до войны жили в Ростовской области. Отец работал на шахте забойщиком, а мама дома с тремя маленькими детьми. Когда началась война, отца взяли на фронт – погиб он в 1942 г. Мы остались одни: мама и трое детей: сестре – 5 лет, мне 3 года, а брату – 1 месяц. Жили на оккупированной территории три года, так как немец дошёл до Сталинграда. Жили мы у бабушки в погребе, чудом остались живы, только благодаря бабушке и выжили. Всё было разбито, одни руины, голод, вспомнишь — слезы текут.  Мама старалась хоть что-нибудь достать и накормить  детей. Бабушка была и за няньку, и за кухарку, всё что-то нам перешивала, штопала, вязала. Детских садов тогда не было. Как могли, так и выживали. Жили очень бедно, кругом одни дети да вдовы, и у каждой было по трое-четверо-пятеро  детей.

Война, видимо, нас закалила, мы, дети войны, быстро повзрослели. Теперь другое время, а дети войны, которые страдали тогда и чудом остались живы – просто забыты. Почему!

Есть льготы у участников фронта, блокадников, участников тыла, а детей войны отодвинули в сторону. Но мы  ещё живы, и нас уже не так много, всем нам  далеко за семьдесят. Сс каждым годом нас всё меньше и меньше, и просто обидно и горько всё вспоминать ,и стыдно, что про нас забыли!

В 2015 году будем отмечать 70-летие победы в Великой Отечественной войне. Вспомните и детей войны!
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