                                                 НЕЗНАЙКИ НА ЛУНЕ

Студентки первого курса экологического отделения слушали мою лекцию по риторике. Один из разделов был назван так: «Художественная литература как искусство слова». Для примера была взята «Анна Каренина». Я самозабвенно стал вещать о духовной катастрофе героини, о примитивном понимании Западом романного сюжета как обычного адюльтера, об оценке произведения самим Львом Толстым.

Минут через десять я почувствовал, что «экологини» смотрят на меня абсолютно пустыми глазами. Я осекся:

    - А вы читали роман?

    - Нет.

    - Может быть, смотрели экранизации Александра Зархи или Сергея Соловьева?

    - Нет, не видели…

Вероятно, экологи из них получатся, даже и неплохие, но вряд ли выдающиеся, способные решать творческие задачи. Их уровень – прагматизм, граничащий с дилетантизмом.

Как же так случилось, что из некогда самой читающей, думающей и изобретающей страны мы превратились в территорию незнаек?

Наверное, потому что мы очутились… на Луне.

Замечательная детская книга Николая Носова «Незнайка на Луне» оказалась пророческой: мы хотели взлететь в космос высшей справедливости и безграничного творчества, но народные депутаты в начале 90-х нажали не на ту кнопку, - точь-в-точь как Незнайка с Пончиком, - и мы прилетели на Луну, в мир обмана и наживы. Там нас поджидали Мига и Жулио, - Гайдар с Чубайсом, - они мигом сжульничали и облапошили нас, словно лунных коротышек с акциями гигантских растений.

Миллионы пончиков, начавших свое дело, разорились, не выдержав конкуренции с безжалостными корпорациями, еще несколько миллионов влезли в банковские долги, а большая часть попала на остров дураков. Согласно сюжету носовской книги, на этом острове, среди бесконечного веселья и безделья, коротышки незаметно для себя превращались в баранов, шерсть которых можно было спокойно стричь, не обращая внимания на бессмысленное блеяние.

И стригут нас теперь олигархи, чиновники и ростовщики… регулярно. И живем мы на этом острове припеваючи: смотрим резиновые сериалы и политические шоу; развлекаемся дома, развлекаемся на работе, которую выполняем кое-как; учимся тоже лениво, пополняя ряды экологов-психологов и юристов-экономистов.

Напомнить, какие у нас экология, психология, юриспруденция и, наконец, экономика?..

Мы теперь – страна дилетантов. На выставке ЭКСПО-2010 в Шанхае в качестве символа российского павильона был выбран Незнайка. Вот такая оговорка по Фрейду…

Мало кто помнит, чем закончилось путешествие на Луну в книге Носова – а завершилось все, между прочим, восстанием и возвращением на Землю:

    Незнайка сделал несколько неуверенных шагов, но тут же рухнул на колени и, упав лицом вниз, принялся целовать землю. Шляпа слетела с его головы. Из глаз покатились слезы. И он прошептал:

– Земля моя, матушка! Никогда не забуду тебя!

Красное солнышко ласково пригревало его своими лучами, свежий ветерок шевелил его волосы, словно гладил его по головке. И Незнайке казалось, будто какое-то огромное-преогромное чувство переполняет его грудь. Он не знал, как называется это чувство, но знал, что оно хорошее и что лучше его на свете нет. Он прижимался грудью к земле, словно к родному, близкому существу, и чувствовал, как силы снова возвращаются к нему и болезнь его пропадает сама собой.

Мы обязательно вернемся на круги своя. Наш менталитет несовместим со стяжательством и культом личного успеха любой ценой. Православная закваска сделает свое дело, и наш народ, достигнув дна и оттолкнувшись от него, вынырнет из капиталистической трясины.

В государстве, прожигающем советское наследство, главенствуют рвачи, бездельники и болтуны. В стране-новостройке первыми станут инженеры, ученые и прорабы.

А студентов мы научим.

Кстати, на лекции по риторике меня немного успокоило одно обстоятельство, прояснившееся чуть позже.

Студентки не знали, что такое… адюльтер.
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