ТАКИЕ НАЛОГИ — НЕИЗБЕЖНОСТЬ?!
«В этой жизни неизбежны только смерть и налоги». 

Томас Фуллер, английский писатель
В одном из номеров газета «Премьер» сообщала о повышении налогов на недвижимость для рядовых граждан. Жителей области, писала газета, приучают к мысли, что платить за имущество и землю придётся в разы больше – для пополнения бюджета. Основная причина роста налогов – закрытие и банкротство промышленных  и сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств и сокращение налогообразующих доходов от них, увод олигархами своей налогооблагаемой базы в оффшоры.  Таким образом, весь изъян в бюджетных пополнениях ляжет на крестьян и жителей городов, минуя крупных капиталистов и олигархов-миллиардеров.

В своё время первый заместитель Медведева Шувалов в оправдание существования на теле России такой язвы, как нефтяные и газовые миллиардеры, сказал, что их налогами  облагать не надо, они кормят страну. Но я бы сказал, что они грабят страну и в первую очередь себя обогащают, а потом просят денег у правительства, чтобы якобы не обанкротиться.

С трибуны Государственной Думы депутаты от КПРФ озвучили любопытные цифры. Об этом, конечно, российские граждане знали и прежде, но уж больно наглядно депутаты-коммунисты произвели арифметические действия и привели данные в расчёте на день работы руководителей в государственных компаниях: зарплата Игоря Сечина в компании «Роснефть» - 4,5 миллиона рублей в день! Зарплата Алексея Миллера в компании «Газпром» - 2,2 миллиона рублей в день! Зарплата Владимира Якунина в компании РЖД – 1,3 миллиона рублей в день! И это всё происходит в России сегодня, когда минимальный размер оплаты труда составляет всего 5554 руб. в месяц. Это на 25% ниже, чем в самой бедной стране Европейского союза (ЕС) – Болгарии.

По количеству долларовых миллиардеров Россия стабильно на втором-третьем  месте в мире. Сегодня, в условиях мирового кризиса, экономического и политического давления США и Запада, в стране 111супербогачей, 85 из которых живут в Москве (впереди только Нью-Йорк). 

Размер моего типичного для рядового гражданина гаража -  3 на 6 метров. За 2013 год заплатил за него налог 751 рубль. Вероятно, засчитали дорогу к гаражам и кладбищенскую землю, граничащую с гаражами. Раньше налоги не платили, а только брали взносы 500 рублей в год на зарплату председателя гаражного кооператива и членов правления.

За так называемый дачный участок в 4 сотки в д. Ананьино заплатил налог за 2013 год порядка 800 рублей плюс в правление кооператива 1200 рублей. Раньше налоги на землю были мизерные, так как эту землю ежегодно подтопляет. У меня в домике уровень воды весной поднимается на метр выше дивана. И вот в следующем году грозят ввести налоги ещё на домик, баню и другие постройки – сараи. И я думаю, после этого грабежа кто будет держать так называемые дачи? Дураков будет не много!

Во времена контрреволюции, когда из танковых орудий Борис Ельцин дал команду расстрелять Верховный Совет СССР, было принято решение нового «правительства» выдать сельским жителям земельные паи. Теперь их тоже обложили налогами, да и приняли закон, который гласит: если земля не обрабатывается три года, её забирают безвозмездно в пользу государства. Не долго, как говорят, музыка играла, не долго фраер танцевал.

Подобная же картина и с приватизированными квартирами. Их оценят по кадастровой стоимости, равной коммерческой, и обложат новым налогом.

Вологодские налоговики шутить не любят, пишет газета «Минута истины». Имущественный налог – это местный налог и правила его взыскания определяет городская Дума. Но если федеральный закон установил, что ставка 0,1% применяется к недвижимости до 300 млн. руб., то наша единоросовская Дума вводит такую ставку для объектов до 300 тыс. рублей. 

Допустим, кадастровая цена вашей квартиры 2 млн. 300 тыс. руб. В соответствии с решением Вологодской городской Думы придётся заплатить налог 36 тыс. 800 руб. А как быть рабочим при зарплате 15-20 тыс. в месяц? Придётся расприватизировать квартиры. Другого пути нет. Если раньше, когда произошёл переворот и Россия стала на путь капитализма, квартиры по закону ельцинского правительства решено было ремонтировать за счёт государства. Позднее закон изменили, собирали с квартиросъёмщиков 5% от суммы за капитальный ремонт дома. Дальше больше – уже теперь нужно за ремонт дома платить 100%.

Осенью этого года в Вологодской области создали «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Вологодской области». Раньше домовладения без фонда собирали по 2,5 рубля с квадратного метра квартиры. Теперь тариф подняли более чем в два раза до 6,6 руб. Новый фонд, новые расходы на его обслугу. А известно по опыту прошлых лет, что фонды – это бездонные ямы, где хоронят собранные с жителей деньги. 

Правительство России решило мониторить цены на продовольствие, а где результат? Рыбаки на Дальнем востоке вылавливают рыбу и сдают оптом по цене 12-15 руб. за кг. А у нас в Вологде треска обходится по 195-200 руб., горбуша 210 руб., селёдка 100 руб. И вот при такой житухе у людей не выдерживают нервы. На выборы не ходят, никому не верят.

Нужно менять Медведевское правительство и не ждать российский майдан. Коммунисты предложили альтернативное правительство, но пока президент Путин не прислушался. А пора!

Психика людей не выдерживает такого житья, они добровольно уходят на тот свет. К примеру, в 1990 году по Вологодской области ушёл 421 человек, в 1995 году 758 человек, а в 1999 году уже 808. Теперь статистика засекречена.

Александр Машьянов, ветеран труда

г. Вологда
