ВЛАСТЬ, ПОВЕРНИСЬ К СЕЛУ ЛИЦОМ!
Всегда с удовольствие читаю статьи А. Машьянова о проблемах сельского хозяйства, которые публикует «Наш голос». И думаю, почему бывший работник райкома, а также мы, бывшие руководители совхозов, видим проблемы и болеем за наши деревни. А что наши власти? Неужели выгоднее закупать за границей мясо и другие продукты питания?
У нас на Вохтоге было три хозяйства: «Вохтога», «Демьяновский», «Сидоровский». Это десять тысяч пашни, сейчас все они развалены. В результате сколько мы потеряли мяса, молока, зерна!  В этих совхозах я, будучи руководителем мелиорации, со своим коллективом осушили и окультурили 1500 га земли. Сейчас это всё вновь зарастает, и земля приходит в негодность. Долго ли, коротко ли, но ведь всё это придётся восстанавливать, не будет нас заграница кормить. Но, во-первых, будут нужны миллионы, если не миллиарды капитальных вложений. Во-вторых,  кто будет работать в сельском хозяйстве?

В отделении Вохтога совхоза «Вохтога» из семи деревень ушли в небытие четыре деревни: Елховка, Антипино, Ваганово, Черновка. Не думаю, что горожане вернутся туда, в общем, проблема на проблеме. Но я всё же уверен, что придётся нашим властям повернуться к селу лицом.

Л. Вдовин, 

секретарь первичного отделения КПРФ в п. Вохтога,

член обкома КПРФ, член бюро Грязовецкого 

районного отделения КПРФ

