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  Введение 
                                                                                          Жизнь человека только миг
                                                                                  В безбрежном времени вселенной.                                      
                                                                                  И только в памяти живых 
                                                                                  она останется нетленной
И. Г. Кабаев	 
    Первый секретарь райкома партии…Молодому поколению постсоветского пространства это словосочетание ни о чем не говорит. События, люди, совсем недавно бывшие еще реальностью, в XXI веке становятся историей. Время требует уже серьезных исследований событий прошедшего, уникального во многих  отношениях XX века, особенно его советского периода. И такие категории, как советские люди, советский человек, партийный руководитель, также нуждаются в своего рода открытии, пояснении, осмыслении уже с точки зрения временного расстояния,   
История нашего края в советский период берет свое начало с  1935  года.   Постановлением ВЦИК от 25 января 1935 года на карте Северного края появился самостоятельный Тарногский район, позднее вошедший в состав Вологодской области. В феврале  1935 года. состоялось  первое районное партийное собрание ВКП (б),    когда  был выбран самый первый Первый секретарь. Это был Матвей Михайлович Дашунин. С тех пор прошло 80 лет. А в конце августа 1991 года,  в связи с Указом Президента РСФСР от 23.08.1991 о приостановлении деятельности КП, райкомы, вместе с другими структурами КПСС,   были ликвидированы.  25 лет назад сложил свои полномочия последний первый секретарь Тарногского райкома КПСС – Ордин Николай Павлович.     Таким образом, четверть века назад закончила свою деятельность партийная структура Тарногского района. Эти две юбилейные даты дают нам особую возможность сказать слово о том, что представляла собой  идеологическая  власть в  тот период,  с1935 по 1991 годы,  и  кто возглавлял эту власть в Тарногском районе. Уместно здесь отметить: райком КПСС  - это не обособленная структура власти, это звено в целой вертикали власти: ЦК КПСС – обком КПСС – райком  КПСС - первичная партийная организация. Все распоряжения, которые спускались сверху, нижестоящие комитеты КП должны были выполнить. Контроль был строгим, даже жестким. Основная нагрузка по реализации указаний, да и по руководству районом ложилась на первых  секретарей райкомов КПСС. Конкретно, за что отвечали руководители, бывшие на этом высоком посту, - это развитие сельского хозяйства. То, что уровень развития колхозного строительства в 70-90-е годы был достаточно высоким, - это заслуга и первых секретарей Тарногского райкома партии, результат их деятельности, основанной на чувстве долга, ответственности, патриотизме. 
В настоящее время  в Тарногском Городке  и в районе есть люди -  свидетели событий советской эпохи, хорошо знающих и биографию, и деятельность первых лиц райкома партии. Мы обращаемся к ним за консультациями по теме исследования, и «живые» воспоминания их, наших респондентов,  - это бесценный источник   непростой   истории советского прошлого нашего края. 
Цель работы: во-первых, раскрыть историю жизни и деятельности каждого из первых секретарей Тарногского райкома  партии; во-вторых, показать мужество, целеустремленность, самопожертвование,  работоспособность партийных лидеров. 
Задачи исследования:
- изучить исторические документы, материалы   Вологодского архива новейшей политической истории,     архива  музея А. А. Угрюмова,   архива районной     библиотеки, редакции газеты «Кокшеньги», личного архива А. А. Угрюмова,   работы исследователей - краеведов по вопросу  изучения истории Тарногского района советского периода;собрать воспоминания свидетелей событий XX  о работе Тарногского райкома партии, деятельности, фактах личной жизни первых секретарей;составить список руководителей Тарногского райкома партии в разные периоды с 1935 по 1991 год; обозначить роль   райкома партии, роль первых секретарей в развитии сельского хозяйства, промышленности   Тарногского    района;
 Объект исследования – первые секретари Тарногского райкома КПСС.  Предмет исследования – история жизни и деятельности первых секретарей Тарногского райкома КПСС.  Время исследования – февраль 1935 года– август 1991 года.
Новизна  работы заключается в попытке впервые собрать  материал о судьбах первых секретарей Тарногского райкома КПСС, результатов их деятельности на территории района.   Основные методы исследования:  хронологический, исторический, сопоставительный, теоретический, поисковый. 
Актуальность работы:   мы попытались в преддверии юбилейных дат не только собрать   сведения  о судьбах и деятельности партийных руководителей  Тарногского района в XX веке,  но и на основании воспоминаний очевидцев открыть имена людей, много сделавших для развития   нашего села, имена, в настоящее время несправедливо забытые.    
 Практическое значение работы: по материалам исследования предложено выпустить брошюру о первых секретарях Тарногского райкома партии, провести в старших   классах нашей школы беседы с использованием презентации, включающей фотодокументы.   
Источники исследования: материалы Вологодского архива новейшей политической истории,     архива  музея А. А. Угрюмова,   архива районной     библиотеки, редакции газеты «Кокшеньги», личного архива А. А. Угрюмова, семейных архивов первых секретарей РК, статьи, книги о советском прошлом наших известных партийных руководителей,  краеведов, воспоминания респондентов,   фотодокументы. 
 Основная часть.
1.Партийная власть и народ.  
  Основная часть.
1.Партийная власть и народ.  
     Тарногский райком партии, как такие же структуры и в других районах, официально  не имел ни законодательной, ни хозяйственной власти в районе. Но это был высший непререкаемый орган партийного руководства, отвечающий за результаты работы всего района. Статус руководителя райкома — первого секретаря - был наивысшим.  По утверждению Михаила Павловича Зыкова, одного из первых секретарей, главная задача, стоящая    прежде всего перед первым секретарём, - это воспитание масс через воспитание руководителей колхозов,   предприятий.     Руководители  обычно были коммунистами.      Перелистывая страницы местной газеты советского времени,  невольно обращаешь внимание на рубрики на первых полосах: «В райкоме КПСС», «Партийная жизнь», «Материалы пленума райкома»   Заголовки газетных публикаций отражают весь спектр вопросов, контролируемых каждым из первых секретарей,   а именно: «Влияние коммунистов на колхозные дела», «Развиваем овцеводство», «Больше льнотресты на льнозавод, выше ее качество»   и т. д. В заметках было много критики. Райком партии  критиковал председателей колхозов, руководителей предприятий, рядовые могли выразить недовольство какими-то моментами в работе райкома партии. Так, например,  автор заметки «Назревший вопрос» («Коммунист» от 3 декабря 1958 года) упрекнул руководство райкома в нетребовательности к руководителям местного завода по производству кирпича.     Первый секретарь два раза в месяц проводил заседания бюро, где принимали в члены партии, куда вызывали «провинившихся»   руководителей предприятий. Например, бюро  райкома партии 13 сентября 1957 года заслушало отчеты о ходе уборки урожая, строго наказало и предупредило председателя и секретаря колхоза «Память Ильича» Пешкова и Булатова, председателя «Красных Шевдениц» Сипина за неудовлетворительное руководство ходом уборки. Такие «чистки» проводились регулярно, и после таких бесед люди с большей ответственностью принимались за работу.     Воспитание нравственных качеств человека через назидание всегда вело к стабильности.  Но зато партийное руководство не жалело благодарных слов в адрес передовиков производства.  . Отличившимся в работе вручали грамоты, денежные премии (обычно в размере 100 рублей).   Лучшие из лучших выбирались на областные конференции.   Председатели колхозов, директора предприятий направлялись на учебу в партийные совпартшколы в Вологду, Москву, Ленинград. Но и спрос с них был строгий, а дальнейшая судьба каждого из них зависела от указаний райкома партии. Известный тарногский краевед В. Е. Величутин в своих воспоминаниях повествует о том, как после успешной учебы в Вологодской совпартшколе в декабре 1935 года он поменял несколько руководящих постов в районе. Вначале инструктор по счетоводству в Заборской МТС, затем инструктор в райкоме ВЛКСМ, в июле 1938 года он получает неожиданное назначение на пост директора Тарногского льнозавода. «Под его руководством из отстающих завод выбрался в «середнячки» (стр. 13). В 1939 году новый первый секретарь Степан Алексеевич Гусяков   предложил ему занять должность пропагандиста райкома партии.   Такая судьба руководителя-коммуниста была в то беспокойное время самая обыкновенная.     
Райком партии организовывал не только работу в районе, но и праздники. Эти советские праздники,   широко отмечаемые в районном центре, запомнились многим нашим респондентам. 1 Мая и 7 Ноября проходили демонстрации трудящихся. Колонны были  украшены флагами, транспарантами, шарами. У людей   праздничное настроение».      . Учитель и краевед А. А. Угрюмов в своем сборнике   «Заметки старожила» пишет: «Первомайская демонстрация в этом году (1964 г.) была многолюдная.   Лучших учеников школы катали на открытых грузовых машинах». Попова Валентина Васильевна, учитель математики, вспоминает: «А праздники! Из репродуктора звучит песня: «Утро красит нежным светом стены древнего Кремля…»
 Посмотришь в окно, а над школой сияет Звезда и надпись к празднику: «Да здравствует 1 Мая!» Это старшеклассники с Волыхиным А. А. и Горынцевым С. С. постарались. Все это было установлено на крыле здания начальной школы (теперь музей). И сразу становится радостно и празднично». Такое настроение у людей передавалось и на трудовые будни. Одухотворенные единым порывом любви к Родине, тарножане старались выполнять и перевыполнять взятые обязательства. Искреннее стремление к светлым идеалам коммунизма заставляло наших партийных руководителей работать с высокой самоотдачей, проявляя самоотверженность, терпение, настойчивость, мужество. Нужно было так поднять трудовой энтузиазм людей, чтобы они «горели» на работе, поддержать их порыв, а затем отблагодарить тех, кто трудился по-стахановски.     
  2.Оставить в жизни добрый след…  2.1.Они были самые первые 
Если перелистать страницы истории за прошедшие  80 лет, то получится впечатляющий по объёму и соответственно по событиям том, и в этом томе достойное место займут жизнеописания тех, под чьим руководством строилось первое в мире социалистическое государство.   Чтобы легче было оценивать и сравнивать  трудовую деятельность руководителей, мы решили  их объединить в три группы: 1) самые первые первые секретари райкома ВКП (б) (6чел.) (довоенные и военные годы); 2) партийные руководители в эпоху великих свершений (4 чел.); 3)  первые секретари райкома КПСС в последние десятилетия (3 чел.) Итак, дата, с которой начинается история партийной власти в Тарногском районе, - это 16 мая 1935 года, когда приступил к своим обязанностям самый первый руководитель райкома ВКП (б) Дашунин Матвей  Михайлович (бывший начальник политотдела Шевденицкой МТС).    Аппарат райкома партии располагался на втором этаже старинного дома на улице Советской до тех пор, пока в 1963 году не было построено новое двухэтажное здание. В том далеком 1935 году на учете райкома партии было всего 162 коммуниста. Дашунин Матвей Михайлович был человеком приезжим или, как тогда выражались, «присланным». «Вышестоящие органы вертикали партийной власти не доверяли местным кадрам руководство на своей территории» (стр. 46). Поэтому из 13 первых секретарей Тарногского райкома партии 8 были из другой местности.       На судьбы тех партийных руководителей, которые были назначены из других областей, районов, выпали особые испытания.    Начинать  работу в такой высокой, ответственной должности на чужой территории, среди незнакомых людей было очень трудно, но каждый из   первых секретарей Тарногского райкома партии, по воспоминаниям М. П. Зыкова,   своей неутомимостью в работе, заботой о благе людей и развитии района завоевывал доверие и авторитет среди местного населения. Но срок для партийной работы им отводили очень короткий, особенно для самых первых четырех руководителей.   Так что за эти месяцы трудно   добиться каких - то высоких результатов. Но все же за период деятельности Дашунина   М. М.    «посевных площади колхозов возросли до 43836 га. Это в 2,2 раза больше, чем в 1917 году. Зерновых сеялось больше на тысячу гектаров.   В 1935 году создан Маслопром, куда входили четыре маслозавода.   Пущен в действие Заборский крахмалопаточный завод» (стр. 49-50). Хотя   трудностей было много. Как сложилась дальнейшая судьба первого секретаря Дашунина М. М., неизвестно.  
   28 января 1936 года на пост первого секретаря РК ВКП (б) был выбран Люстров Николай Алексеевич (1891-1938 гг.) «Это был довольно подготовленный работник: имел высшее политическое образование (окончил Коммунистический университет имени Я. М. Свердлова в   Москве), солидный опыт партийной и хозяйственной работы. Родом он был из деревни Заболотье Владимирской области.    Прежде чем стать первым секретарем Тарногского райкома партии, был на высоких должностях (райпродкомиссар, председатель уисполкома, секретарь уикома, райкома, крайкома,обкома партии, зам директора по политчасти и т. д.) в Самарской, Владимирской, Архангельской областях, республике Коми, Котласе.  Как опытный руководитель,   Н. А. Люстров много сил прикладывал для подъёма сельского хозяйства и  в Тарногском районе. « Именно в эти годы появились «немые» кинопередвижки, стал работать районный радиоузел, создан райпотребсоюз. Но судьба Н. А. Люстрова стала самой трагичной среди судеб первых секретарей Тарногского райкома партии. Это было   время политических репрессий.  Судьбу честных людей нередко решали клеветники и карьеристы.   Поступила команда сверху об исключении Люстрова из партии. М. П. Зыков рассказывает: «Из обкома приехали два человека, собрали коммунистов (140 человек) и поставили вопрос об исключении Люстрова из членов ВКП (б). Но никто из коммунистов не проголосовал за это решение.   За ночь кого-то «уговорили», и утром,26 декабря 1937 года, на партийном собрании  вопрос был решен.   В районе, якобы, Люстров осуществлял вредительские действия в сельском хозяйстве и на лесозаготовках.    Пленум принял решение: «Люстрова Н. А., как двурушника и врага народа, из партии исключить». Н.  А.  Люстров 25 апреля 1938 года Военной коллегией  осужден к высшей мере наказания – расстрелу. 13 июля 1957 года   дело прекратили за отсутствием состава преступления. «А в начале февраля  1938 года в район прибыл ответственный работник обкома ВКП (б) Флегонтов, и началось исключение из партии людей, работавших вместе с Люстровым. три дня, 2-4 февраля,   коммунисты критиковали своих руководителей и товарищей по работе и выявляли среди них врагов народа» (стр. 52).   В эти годы незаконно репрессированы в районе 20 человек, все они в 50-е годы  были реабилитированы, но кто-то уже слишком поздно.С 4 февраля 1938 года первым секретарем райкома партии стал Алексей Васильевич Розанов. Воспоминаний старожилов о Розанове мы не имеем. Биографические данные о нем приводим из архивной справки ВОАНПИ. Родился  в сентябре 1908 года  в д. Еремеево Белозерского уезда Новгородской губернии (в настоящее время   Вологодской области). В 1921 году окончил  школу I  ступени Белозерского уезда.    В Ленинградской и Вологодской областях прошел серьезную школу партийной работы.  За 11 месяцев работы в качестве первого секретаря Тарногского райкома ВКП (б) А. В. Розанов  показал себя грамотным руководителем. Об  этом свидетельствуют результаты его деятельности. «Возросла оснащенность техникой. Это позволило быстро (за месяц) провести весенний сев, до 1 августа закончить заготовку сена и к 15 сентября – уборку урожая. Кормов заготовлено больше, поднялась продуктивность коров с 150 до 590 литров молока в среднем от коровы за год».  (стр.55). 3-5 марта 1940 года состоялась первая районная партийная конференция. Присутствовало 163 коммуниста и 137 кандидатов в члены ВКП (б). Первым секретарем райкома избран  Гусяков Степан Алексеевич. Сведений о его биографии нет,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Судя по   отношению к работе, С. А. Гусяков - это был серьезный, целеустремленный, настойчивый, требовательный руководитель. Всегда доводил дело до конца.      В этот предвоенный год повышается уровень ведения сельского хозяйства. В колхозах вводятся семипольные севообороты, больше вносится в почву органических и минеральных удобрений. Улучшается агротехника возделывания сельхозкультур» (стр.58). С. А. Гусяков  освобожден от работы 23 января   1941 года в связи с направлением его на учёбу.  23 января 1941 года первым секретарём Тарногского райкома партии  был выбран Пелёвин Федор Дмитриевич  (1899-1977), родом он был из Костромской губернии.      в   должности руководителя райкома проработал 9 лет.  Все, кто помнит Фёдора Дмитриевича, отзываются о нем с большой симпатией. Вот что пишет в своих воспоминаниях бывший секретарь райкома Едемская А. Н.: « Простой, без высшего образования,   но ума и мудрости хватало руководить районом.   Его очень уважали и любили тарножане». Зыков М. П. (2.11.2015 г.) так отзывается о нём: «Прекрасный первый секретарь! Сильный руководитель, оставил после себя добрые воспоминания. Он был справедливым и требовательным, знающим свое дело партийцем        Руководство районом выпало Федору Дмитриевичу  в   самые трудные военные и послевоенные годы     Количество трудоспособного населения сократилось вдвое, а нужно было обеспечивать потребности фронта и выполнять планы работ в сельском хозяйстве и на предприятиях. Тарножане трудились поистине героически, не жалея ни сил, ни времени.     За умелое руководство, за значительный вклад в победу над врагом первый секретарь райкома ВКП (б), наряду с другими руководителями, рядовыми тружениками, в начале 1945 года был награжден орденом «Отечественной войны I степени». А район за выполнение планов, стабильность работы трудовых коллективов неоднократно награждался переходящими Красными знаменами» (стр. 80). В. Е. Величутин в своих «Беседах по краеведению» героический  энтузиазм тружеников тыла объясняет и чувством патриотизма, и умелым руководством райкома партии. К сожалению, с окончанием войны трудности в жизни района не закончились: « …летом 1946 года была сильная засуха, начался голод. Перед райкомом партии была поставлена задача: за пять лет восстановить довоенный уровень развития района. И к 1950 году эта задача была выполнена» (стр.92).  А в сентябре 1950 года, согласно политике ротации, проводимой ЦК ВКП (б),  Ф. Д. Пелёвин был переведён первым секретарем Тотемского райкома партии.   В архиве А. А. Угрюмова мы обнаружили документы, принадлежавшие Ф. Д. Пелёвину. Это его автобиография и письмо Андрею Андреевичу. Письмо написано им в 1972 году. Удивительно то, что спустя 22 года, уже 12 лет находясь на заслуженном отдыхе, бывший первый секретарь Тарногского райкома партии думает о том, как поднять темпы сельскохозяйственного производства в нашем районе.     И в своем письме на 8 страницах из школьной тетрадки он подробно описывает, какие были договоренности по претворению этого плана в жизнь и что нужно сделать, чтобы план по электрификации  реализовать полностью.  1  сентября 1950 года первым секретарём Тарногского райкома КПСС был выбран  Копеин Фотий Алексеевич.  Он был направлен из Биряковского райкома ВКП(б) Вологодской области после окончания в 1950 году 2-х годичной областной Ленинградской партийной школы.     Фотий Алексеевич – участник Великой Отечественной войны,  имел воинское звание «гвардии майор».    Был награжден  орденами «Красной Звезды», Отечественной войны II степени», медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией».Копеин Фотий Алексеевич – уроженец Архангельской области. Он родился 25 августа 1908 года в д. Н. Паленьга Пинежского уезда. В 1918 году окончил начальную школу. С 1920 г. по 1922 г. Ф.А. Копеин - юнга Беломорского флота. Начинал трудовой путь    лесорубом, затем слесарем, грузчиком в Архангельской области. И лишь в 30-х годах назначен на партийные должности вначале в Архангельске инструктор Севкрайлесхимсоюза,   затем  переведен в В-Устюг, Сокол, вновь в В-Устюг, а дальше в Тарногский район. 11 должностей - послужной список Копеина Ф. А.    На посту первого секретаря Тарногского райкома КПСС Копеин Фотий Алексеевич проработал 7 лет. Это тоже было непростое время. В сельском хозяйстве начался кризис. 30 октября 1953 года на пленуме райком партии констатировал, что «в колхозах урожайность зерновых культур остается крайне низкой, животноводство в запущенном состоянии. Сокращается поголовье скота в колхозах. Мало заготавливается кормов.  Причиной такого положения дел заключается в том, что колхозники не заинтересованы в качественной работе, многие из них уходят из колхозов. Механизация производственных процессов идет медленно,   К тому же люди стали уезжать на целину. Появляется нехватка рабочих рук. В этом случае со стороны руководства райкома партии нужны были какие-то действенные, жёсткие меры. По воспоминаниям бывшего секретаря райкома Едемской А. Н., Копеин Фотий Алексеевич как руководитель был грамотный, теоретически подготовлен,   но по натуре был робким и нерешительным. 23 ноября 1957 года он был освобожден от работы по собственному желанию из-за  состояния здоровья.  Заканчивая разговор о судьбах и деятельности самых первых секретарей Тарногского райкома ВКП (б), нужно сказать, что все партийные руководители были разными по характеру, жизнестойкости, силе духа, но  все они были тружениками,  по сути создавшими Тарногский район,    
 2.2.Партийные руководители в эпоху великих свершений 
Время конца 50-х – середины   80-х можно назвать эпохой великих свершений. За эти 25 лет неоднократно Тарногскому району вручалось переходящее Красное знамя обкома КПСС.    Команда партийных руководителей в этот период была самой сильной. Вот имена первых секретарей Тарногского райкома партии в это время: Усов Алексей Алексеевич,   Одинцов Михаил Васильевич,  Пешков Василий Прокопьевич,    Зыков Михаил Павлович. Усов Алексей Алексеевич избран на конференции 27.11.1957 года, работал по март 1963 года.«Грамотный,  молодой,  напористый, до партийной работы прошел школу комсомола   В Великом Устюге работал до учебы в ВПШ первым секретарем райкома ВЛКСМ. Он быстро освоился в Тарногском  районе, сделал упор на подготовку кадров как партийных, так и для руководства  народным хозяйством. Всегда ориентировался на новое,  передовое. Усов А.А. очень много сделал в районе по укреплению экономики колхозов,  промышленных предприятий,   строительства.  Страницы биографии: Усов Алексей Алексеевич родился 25 февраля 1923 года в д.   Починок   Великоустюгского района Северно-Двинской губернии. В 1938 году окончил семь классов, работал заведующим Благовещенской школы взрослых,  председателем Великоустюгского районного комитета физкультуры.    С июня по ноябрь 1941 года учился в   пехотном училище, воевал в   звании «младший лейтенант», был ранен  Награжден орденом «Красной Звезды», медалями «За победу над Германией».    С первых дней работы А. А. Усов, прошедший серьезную школу партийного руководителя, энергично взялся за наведение порядка в районе, и развитие хозяйства пошло успешнее. «Началось укрупнение колхозов, в хозяйствах которых стала появляться собственная техника. Куплено 59 тракторов,22 самоходных комбайна и 12 автомашин.   Большинство колхозов стало переходить на денежную оплату труда. Но зарплаты оставались низкими. Хотя сельское хозяйство района за прошедшие 7 лет добилось значительных успехов. Надои молока увеличились в четыре раза. Возросло поголовье скота на 16%. Наметилась стабилизация экономики района.   Усов Алексей Алексеевич очень активно занимался строительством. По его инициативе построено     «восемь начальных школ, новые здания Тарногской и Заборской школ, семь колхозных клубов, два здания больниц и пять медицинских пунктов, строились ясли, детсады, магазины, столовые» (стр. 114). Для тарножан Усов А. А. всегда был большим авторитетом. Попова Е. А. рассказывает: «Когда Алексей Алексеевич появился в Тарноге, он сразу произвел впечатление. Высокий, могучий, красивый мужчина в военном френче – таким мы его запомнили внешне. А позднее мы убедились, что и работать он может замечательно, с энергией и с хорошими результатами».  Налаживание стабилизации в экономике района перешло в руки таких же сильных партийных руководителей Тарногского райкома, как и А. А. Усов. В судьбах этих первых руководителей района было много общего.  В отличие от всех предыдущих первых секретарей,  и  Одинцов Михаил Васильевич, и  Пешков Василий Прокопьевич,  и   Зыков Михаил Павлович были уроженцами нашего края. И профессии у них были мирные: двое из них – учителя истории, а один – библиотекарь. Все трое прошли фронтовыми дорогами Великой Отечественной войны, за героизм награждены орденами и медалями.  В послевоенное время  работали, не жалея сил,  на руководяших  должностях в родном Тарногском районе. Они хорошо знали производство, местные условия и особенности быта, характеров своих земляков.  Первый, кто из них был избран на должность первого секретаря  райкома партии,  это Одинцов Михаил Васильевич. Пленум состоялся в сентябре 1963  года.  На этом высоком и ответственном посту   Михаил Васильевич      «усилил культурно-бытовое строительство и культурно-массовую работу. За высокие результаты работы в этом направлении 20 августа 1965 года району было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС.   Важные шаги были сделаны в деле народного образования, достигнуты успехи в развитии молочного животноводства. При   содействии   в Тарногском Городке был воздвигнут памятник погибшим тарножанам в годы Великой Отечественной войны.   29 июня 1964 года открыты автобусные маршруты, началось строительство поликлиники, КБО, школы (стр. 122-124)».За время деятельности Одинцова Михаила Васильевича на посту руководителя райкома партии району  присуждалось переходящее Красное знамя обкома партии также и за успешное проведение  весеннего сева (1965 г.), и за высокие результаты промышленных предприятий за IV квартал 1966 года (стр.125).Зыков М, П. в своих записках по истории района так характеризует Одинцова Михаила Васильевича: «Он был неутомимым тружеником, опытным руководителем, хорошим организатором. При принятии решений    действовал смело и решительно, пользовался высоким авторитетом среди населения».         Одинцов Михаил Васильевич за свою неутомимую деятельность для блага района был награжден орденом «Знак почёта». 14 сентября 1967 года его именем  названа одна из улиц райцентра.   
   10 июля 1967 года первым секретарем   Тарногского райкома партии был избран Пешков Василий Прокопьевич.  По характеру   добрый, тактичный человек, очень много сделал для района. Активно велось строительство производственных объектов, дорожное строительство, ведомственное жилье. Больших успехов достигло  сельское хозяйство, успешно работали  предприятия. «По итогам работы в 1971 году по производству и продаже государству продуктов животноводства, повышению их качества и снижению себестоимости обком КПСС   присудил  переходящее Красное знамя Тарногскому району с выдачей денежной премии в 700 рублей» (стр. 126-127). В райцентре были построены КБО, аэропорт, маслозавод, районная больница, средняя школа, дом культуры,   благоустроен сам райцентр. «13 января 1978 года начал работать новый хлебозавод мощностью 30 тонн в сутки, что полностью обеспечивало потребности всего района в хлебе» (стр. 128-129  8 апреля 1971года Пешков Василий Прокопьевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.    
6 июня 1972 года Василия Прокопьевича Пешкова сменил на посту первого секретаря райкома партии Зыков Михаил Павлович.     Работал   12 лет, до октября 1984 года.  Район в эти годы   успешно развивался по всем  направлениям, занимал призовые места во Всероссийском социалистическом соревновании. По итогам работы в октябре 1973 года району было вручено Красное Знамя ЦК КПСС,  а за проявленную трудовую доблесть 26 тружеников района награждено орденами и медалями СССР.    За успешное выполнение планов 1977 года район вновь признан победителем и награжден переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС,   М. П. Зыков за достижения в развитии сельского хозяйства района награжден орденом «Знак Почета», медалью  «За доблестный труд».  Перелистывая страницы деятельности М. П. Зыкова на посту первого секретаря Тарногского райкома партии, удивляешься его огромной жизнестойкости, неиссякаемой энергии, его желанию   воспитать и поднять к героическому труду сотни тружеников Тарногского края. По воспоминаниям очевидцев,  сам он в распутицу, в бездорожье, пешком проходил не только до ближних, но и до самых дальних колхозов, таких как «Раменье», «Красный луч», «Аврора». Забота была у него такая: как там люди, как проходит весенний сев, а осенью – нет важнее дела, чем уборка зерновых.     Любовь Михайловна Генаева, в те годы главный врач ЦРБ, пишет о Михаиле Павловиче  в своих воспоминаниях; «Этот человек был предан своему делу,   Вся его энергия и забота были направлены на производственные дела в районе. Все свои силы он отдавал развитию животноводства и растениеводства. Работал   с раннего утра и до позднего вечера».     . «В XXI веке, - пишет Л. М. Генаева, -  много говорят о коррупции, а в то время у наших партийных руководителей не было и намёка на какое-то обогащение. Самому Михаилу Павловичу, да и другим нашим местным лидерам ничего не нужно было, кроме дела, которому он служил делом и правдой.   Михаил Павлович, например, не накопил никакого богатства. Самое ценное, что у него было, - это подписное издание «Всемирная литература», которое   он оставил в Тарноге».   Под руководством партийных лидеров экономика района достигла высокого уровня, но, к сожалению,    в местной газете того времени не найти публикации ни об одном руководителе райкома партии. Владимир Авксентьевич Гусишный, бывший редактор «Кокшеньги», поясняет: «Сейчас я хочу признать: были у редакции упущения, и их уже не исправишь. В те годы мы высоко поднимали на щит передовиков производства, но совершенно забывали  воздать должное за величайший труд и умение первым лицам района. Причиной,    видимо, была шумиха о культе личности.   А ведь они не «вылезали» из командировок, знали по имени-отчеству в каждом колхозе почти каждого колхозника. Надо было тогда фотографировать их на фоне   Красного знамени ЦК КПСС.  И такие снимки нужно было размещать на первой полосе газеты. Это моё упущение. А вот в книге «Кокшеньга – Тарнога в XX веке» Михаил Павлович не забыл обо мне, как о редакторе,  сказать хорошие слова». Действительно, книга очерков по истории Тарногского района Зыкова М. П.– это своего рода энциклопедия исторических и социально-экономических сведений о жизни района в советский период. Подробно и объективно на 375 страницах описываются события, происходящие в нашем крае в прошлом столетии, анализируется деятельность   предприятий, приводятся цифры результатов труда.   Написание этой книги – это огромный труд,   это бесценный подарок своим землякам, тарножанам, человека и руководителя, одного из лучших первых секретарей Тарногского райкома партии. 
2.3.Первые секретари РК КПСС в последнее десятилетие.
В последнее десятилетие деятельности райкома партии  должность   первого секретаря исполняли три руководителя. Это Ефремов Константин Иванович, Постников Василий Витальевич и  Ордин Николай Павлович.  Все они  уже    имели    опыт партийной работы, как, впрочем, и все предыдущие руководители. Без этой   школы жизни невозможно руководить районом, понимать его проблемы, определять судьбы многих людей.  Константин Иванович Ефремов  избран первым секретарем РК КПСС в октябре 1984 года и  работал  до  23декабря  1988 года. В публикации в газете «Кокшеньга» от 2 мая 2015 года «Моя судьба в судьбе района» Константин Иванович пишет: «Когда райкомом стали руководить коренные тарножане,  жизнь в районе качественно улучшилась,работать после таких авторитетных руководителей было почетно, но и ответственно. Я это понимал и использовал их опыт в соответствии с обстановкой». Константин Иванович также является нашим земляком. Он   родился 22 июня 1944 года в д. Никитиха Лохотского сельсовета. В 1951 году начал учится в Алферовской начальной школе, в 1963 году закончил 11 классов  Заборской средней школы. В сентябре 1963 года призван в ряды Советской Армии, после окончания службы работал трактористом колхоза «Дружба».   учился в Вологодском молочном институте,    избран I секретарем Тарногского райкома ВЛКСМ, затем  II секретарем Вологодского обкома ВЛКСМ, II секретарем Череповецкого райкома КПСС.  И лишь в октябре 1984 года приступил к обязанностям первого секретаря Тарногского райкома партии. По словам Михаила Павловича Зыкова,  Ефремов  К. И. работал с большой ответственностью, контролировал производство, заботился о благосостоянии жителей района. В разговоре с нами 16 января 2016 года Константин Иванович сказал, что «старался не только производство развивать, но и укреплять социальную сферу. По итогам экономического развития района за 1987 год  производительность труда в промышленности возросла на пять процентов, производство товаров народного потребления – на 800 тысяч рублей,   введено 13400 квадратных метров жилья. Летом 1988 года Ефремов Константин Иванович участвовал в работе XIX Всесоюзной конференции КПСС.   Решения конференция приняла правильные, но,  к сожалению, как сказал Константин Иванович, «реализация их в жизнь стала сложной,  возникли трудности, развитие экономики затормозилось, стали появляться негативные тенденции». В декабре 1988 года состоялась областная партийная конференция, на которой он был избран в состав Вологодского обкома КПСС.    
В очень сложное время, так называемое время перестройки, был избран  на пост руководителя Тарногского райкома партии Постников Василий Витальевич. Это было 23 декабря 1988 года,     Постников Василий Витальевич также был родом из Тарногского района. Он родился 20 июня 1948 года в д. Сметанинская Заборского сельсовета.    В 1963 году окончил 8 классов Заборской средней школы,     работал  в колхозе «Завет Ильича».          проходил службу в рядах Советской Армии, затем    работал  механизатором в колхозе «Завет Ильича». Учился  в совпартшколе,    работал инструктором  Тарногского райкома  КПСС,     председателем колхоза «Ленинский путь  окончил Вологодский молочный институт. Отличительной чертой  Постникова Василия Витальевича   являлось   то, что он умел работать с людьми    Михаил Павлович Зыков  так оценил деятельность Василия Витальевича на посту первого секретаря райкома партии: «Работал хорошо, честно, ответственно, все для людей». Сам   Василий Витальевич при встрече с нами рассказал, как он начинал работать в райкоме, какие были у него планы деятельности, а именно: «Достроить здание Заборской средней школы;  построить детский сад «Теремок», новое здание пищекомбината; асфальтировать дорогу «Тарнога-Костылево»;   возвести жильё для военных; расширить телефонную связь в райцентре на полторы тысячи номеров».   Большой заслугой   Василия Витальевича как партийного руководителя было то, что эти планы были реализованы, хотя ситуация в конце 80-х – начале 90-х годов складывалась очень непростая не только в районе, но и  в стране. «Кризисные явления в партии отчётливо стали проявляться и в жизни районной партийной организации Рыночные отношения стали внедряться в жизнь Тарногского района. Земли (2816 гектаров самых лучших земель), леса, воды, животный и растительный мир переданы в собственность местным Советам народных депутатов» (стр. 283-284). Может, именно с этого момента – 13 ноября 1990 года - и начался процесс запустения земель.    Время руководства районом в качестве первого секретаря райкома партии для Василия Витальевича  Постникова закончилось позитивно. Высокие показатели развития сельского хозяйства и промышленности Тарногского района не только были сохранены, но и в какой-то мере улучшены. Но затем Василий Витальевич был избран председателем колхоза имени Ленина, и он принял решение стать руководителем этого колхоза.  Судьба ещё не раз испытает силу воли, мужество этого человека: в постсоветский период, в непростых условиях девяностых и двухтысячных годов, он снова возглавит Тарногский район, но уже в качестве главы администрации.  
   Завершает эстафету первых секретарей Тарногского райкома партии Ордин Николай Павлович. Он был избран на этот пост 22 марта 1991 года на последнем пленуме.  Николай Павлович проработал на этой должности всего пять месяцев, до 29 августа. Как сложилась судьба  Николая  Павловича, мы узнаем из его автобиографии.   Родился Ордин Николай Павлович    15 января 1948 года в д. Татариново Кичменгско-Городецкого района.   Учился до четвертого класса в школе деревни Бакшеев Дор в    -    Заканчивать школьную учебу пришлось в г Воркута Коми ССР, куда переехали с родителями на постоянное место жительства». В 1964 г поступил в Велико-Устюгский сельскохозяйственный техникум, который в  успешно закончил с красным дипломом. Получил профессию агронома. При распределении молодых специалистов по районам области добровольно выбрал Тарногский район, куда прибыл в конце марта 1968г.              «В границах одного района, - рассказывает Николай Павлович,- выпала честь поработать во всех сферах деятельности: и в сельском, и в лесном хозяйстве, в партийных и административных органах.  Всю жизнь хотелось быть полезным людям. Хотелось, чтоб моя работа была нужна обществу. Может, это высоко сказано, но это так»,  - говорит Николай Павлович. Говоря о деятельности Ордина Н. П. в должности первого секретаря Тарногского райкома партии, нужно отметить: трудно было начинать руководить районом  самым первым партийным руководителям в 1935 году, а последнему было не менее сложно. Страна вступила в новый, более драматический период развития: начался процесс свертывания производства и удорожания продукции. «Жизнь тарножан в процессе перехода к рынку становилась с каждым месяцем труднее, а руководители района не знали, как изменить обстановку к лучшему.     18 января 2016 года мы обратились к Ордину Н. П. с вопросом,  в чём заключалась деятельность его, как первого секретаря партии, в эти последние пять месяцев, когда было запрещено вмешательство партийных органов в дела колхозов и предприятий. Николай Павлович пояснил, что старались не снижать темпа партийной работы, так же, как и раньше ездили в колхозы,  помогали руководителям, если появлялись какие-то проблемы».     Весной 1991 года сев начался с 10 мая, а закончен полностью в конце мая. Посевная площадь составила 36702 гектара. Кормов в то лето заготовили на 7% больше, чем в 1990 году. Уборка зерновых закончилась к концу сентября, валовый сбор зерна в 1991 году был выше, чем в 1990 на2450 тонн.     Таким образом, несмотря на крутые перемены в стране, тарножане так же добросовестно работали на земле, как и раньше. И каждый из первых секретарей Тарногского райкома партии в отведенное ему судьбой и историей время делал все возможное и невозможное для развития района.
В заключение подведём итоги   исследования: не основании архивных документов, воспоминаний очевидцев, краеведческих   материалов, газетных публикаций 1) составлены списки первых  секретарей Тарногского райкома партии, уточнены хронологические рамки деятельности  каждого из них, 2)собрана  информация о судьбах партийных лидеров,    их биографические данные и результаты их деятельности на этом высоком посту  (за исключением Дашунина Матвея  Михайловича, о Гусякове Степане  Алексеевиче есть  лишь краткие упоминания    в воспоминаниях краеведа Величутина  В. Е.); 3) найдены фотодокументы, портреты девяти первых секретарей из тринадцати; 4) обозначена роль Тарногского райкома партии и его руководителей в развитии района в разные периоды.
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1.Пешкова Манефа Николаевна г.р. 1924;  уроженка  деревни Погост Шебеньгского сельсовета; проживает в настоящее время в Шебеньге.   
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9. Гусишный Владимир Авксентьевич г.р. 19.02.1932 г.; уроженец деревни Першинской Ромашевского сельсовета;   в настоящее время проживает в селе Тарногский Городок 10.Ефремов Константин Иванович г.р.11.Ордин Николай Павлович 12.Постников Василий Витальевич



	 
 


















Список приложений 

1.Список первых секретарей Тарногского райкома партии 
(1935-1991) ВОАНПИ. 
2.Архавные справки  о первых секретарях Тарногского райкома партии (Вологодский архив новейшей политической истории).
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 4. Фотографии из истории советского прошлого Тарногского Городка: демонстрации в праздники 1 Мая и 7 Ноября;  здания Тарногского райкома партии  Копии газетных публикаций о работе Тарногского  райкома партии в разные периоды.   
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 8. Документы и фотодокументы из личного архива  Ордина Николая Павловича.  
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