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ТРЕБОВАНИЕ ПРОТИВ СТРОИТЕЛЬСТВА 

Целлюлозно-бумажного комбината на берегу Рыбинского водохранилища
Статья 42 Конституции РФ закрепляет право каждого на благоприятную окружающую среду.
Однако компания «Свеза» начала подготовку к строительству в Вологодской области на берегу Рыбинского водохранилища гигантского Целлюлозно-бумажного комбината. Новое предприятие будет в 7 раз крупнее печально известного Байкальского комбината, едва не погубившего уникальное природное явление – озеро Байкал.

Новый же Целлюлозно-бумажный комбинат будет производить не бумагу, а сырьё для неё - выбеленную целлюлозу. «Полуфабрикат» нужен зарубежным промышленникам. У них это производство строго запрещено, так как это химическое производство первой категории опасности по воздействию на окружающую среду и даже с учетом самых современных методов очистки, отходы производства могут в 100 раз превышать допустимые нормы концентрации вредных веществ. 
Такой способ производства наносит непоправимый вред окружающей среде и может погубить Волгу, а заодно и здоровье 60 млн. россиян, проживающих на её берегах.
Сегодня предельно допустимая концентрация вредных веществ в Волге и без этого велика, а Волга – основной источник питьевой воды для прибрежных городов. 

По оценкам ученых, выбросы вредных веществ в воду могут погубить всю фауну и флору Рыбинского водохранилища всего за один год работы целлюлозного комбината. Волга уже исчерпала свои природные возможности по самоочищению. Поэтому появление в воде вредных отходов от целлюлозного гиганта может привести к экологической катастрофе и окончательно добить реку.

Мы, жители Волжских городов, не хотим жить на берегу мертвой реки, и требуем:

- отменить перевод земель, на которых планируется строить ЦБК, из природоохранных в промышленные;

- отменить результаты экологических экспертиз, проведенных с нарушениями;

-  о публичном и прозрачном обсуждении всех ведущихся работ;

- от инвесторов - отказаться от своих озвученных инициатив по строительству ЦБК;

- категорически запретить строительство ЦБК на Рыбинском водохранилище.
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