НЕСТИ СЛОВО ПРАВДЫ

Минувший октябрь был отмечен сразу двумя замечательными юбилеями — 75-летием поэтессы Ольги Александровны Фокиной и 80-летием писателя Василия Ивановича Белова.


На творческом вечере О.А.Фокиной, состоявшемся в зале областной библиотеки им.Бабушкина, зал был полон народа. Здесь присутствовали писатели, журналисты, музыканты, гости из Москвы, Архангельска. Звучали песни на стихи поэтессы, стихи в исполнении актеров и самого автора.

Талант О.А.Фокиной отмечен одной главной чертой – бескорыстным служением людям. Красота и душевность крестьянского труда, судьба Родины, красота души русского человека, изумительные  краски северной России – вот те темы, которые нашли отклик в сердцах огромного числа  ее читателей. Не случайно многие известные композиторы обращались и обращаются в своем творчестве к ее стихам.

Выступивший на вечере первый секретарь Вологодского обкома КПРФ Н.А.Жаравин отметил высокую гражданскую позицию О.А.Фокиной, умение чутко держать руку на пульсе российской жизни, отражать болевые точки в судьбе страны и  народа, и вручил поэтессе медаль в ознаменование столетнего юбилея газеты «Правда».

Областным комитетом КПРФ также были переданы самые горячие поздравления одному из крупнейших русских писателей XX века  Василию Ивановичу Белову. Писатель встречает эту знаменательную дату своей жизни на пике заслуженного признания его творчества самыми широкими кругами читателей. Произведения, в которых мастерски раскрыты всегда глубоко волновавшие писателя темы нравственного самоопределения человека, сохранения традиционной деревенской культуры как духовной основы  современного российского общества давно поставили его в ряд выдающихся художников слова с международным признанием. Всегда вызывала и вызывает у русских людей активная гражданская позиция В.И.Белова как патриота и государственника.
 Юбилею В.И.Белова был посвящен расширенный секретариат Союза писателей России в Москве, презентация семитомного собрания сочинений в знаменитом Доме Пашкова — филиале Российской государственной библиотеки, и юбилейный вечер в Вологде в стенах бабушкинской библиотеки. 

В гости к юбиляру съехались многие знаменитые писатели и музыканты из разных городов страны. В их выступлениях звучала ностальгия по временам Советской власти, подчеркивалась высокая миссия, которую несет писатель в современной России, отданной на откуп чужеродной, опустошающей человека эрзац-культуре. Разрушены многие традиции, разрушается сама страна, власть, ориентированная на олигархию, чужда интересам народа и автономна от него. В этих условиях задача писателей-патриотов — нести в народ слово правды, цель которого — духовное освобождение и возрождение России, восстановление и объединение постсоветского пространства.
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